

河北省第十三届人民代表大会 常务委员会公告

(第41号)

《河北省禁毒条例》已经河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议于2019年11月29日通过,现予公布,自2020年1月1日起施行。

2019年11月29日

(第42号)

《河北省燃气管理条例》已经河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议于2019年11月29日通过,现予公布,自2020年4月1日起施行。

2019年11月29日

(第43号)

《河北省人民代表大会常务委员会关于加强太行山燕山绿化建设的决定》已经河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议于2019年11月29日通过,现予公布,自2020年1月1日起施行。

2019年11月29日

河北省人民代表大会常务委员会关于批准 《张家口市烟花爆竹安全管理条例》的决定

(2019年11月29日河北省第十三届人民代表大会
常务委员会第十三次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议审查了张家口市人大常委会报请批准的《张家口市烟花爆竹安全管理条例》,该条例与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法规不抵触,决定予以批准,由张家口市人大常委会公布施行。

河北省人民代表大会常务委员会关于批准 《张家口市地下水管理条例》的决定

(2019年11月29日河北省第十三届人民代表大会
常务委员会第十三次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议审查了张家口市人大常委会报请批准的《张家口市地下水管理条例》,该条例与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法规不抵触,决定予以批准,由张家口市人大常委会公布施行。

河北省人民代表大会 常务委员会任免人员名单

(2019年11月29日河北省第十三届人民代表大会
常务委员会第十三次会议通过)

任命:
王大鹏为河北省高级人民法院审判委员会委员;
李彦生为河北省高级人民法院审判委员会委员;
李娟(女)为河北省高级人民法院立案第一庭副庭长;
郎立惠(女)为河北省高级人民法院立案第一庭副庭长;
薄会军为河北省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长;
石明辉为河北省高级人民法院刑事审判第二庭副庭长;
董武为河北省高级人民法院刑事审判第二庭副庭长;
赫晓云(女)为河北省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长;
任延翔(女)为河北省高级人民法院刑事审判第四庭副庭长;
郭军玲(女)为河北省高级人民法院民事审判第一庭副庭长;
宣建新为河北省高级人民法院民事审判第三庭副庭长;
魏立超为河北省高级人民法院行政审判庭副庭长;
李霞(女)为河北省高级人民法院审判监督第一庭副庭长;
牛杰为河北省高级人民法院执行局复议监督庭副庭长;
刘顺林为河北省高级人民法院执行局申诉审查庭副庭长;
张凯雅(女)为河北省高级人民法院执行局申诉审查庭副庭长。
免去:
王大鹏的河北省高级人民法院执行局协调指导庭庭长职务;
李彦生的河北省高级人民法院民事审判第一庭庭长职务;
牛杰的河北省高级人民法院刑事审判第三庭庭长职务;
鲍立斌的河北省高级人民法院审判员职务;
魏立超的河北雄安新区中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。

河北省人民代表大会 常务委员会免职人员名单

(2019年11月29日河北省第十三届人民代表大会
常务委员会第十三次会议通过)

免去
贾志宏的河北省人民检察院检察委员会委员、检察员职务。
批准免去
施晶宇的衡水市人民检察院检察长职务。

辛集市召开2020年度重点党报党刊 征订发行工作会议 全力以赴做好河北日报等 重点党报党刊征订工作

本报讯(记者董昌)近日,辛集市召开2020年度重点党报党刊征订发行工作会议。会议要求,全市各级各部门要切实提高政治站位,把重点党报党刊发行征订工作作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要体现,全力以赴做好河北日报等重点党报党刊的征订发行工作。会议要求,要坚决保障订阅范围,全市各级党组织、政府各级机关以及规模以上非公经济组织和有条件的新社会组织的党组织,按照订阅范围落实订阅要求,要切实保障订阅经费,采取财政列支、财政代扣、财政兜底等行之有效的做法,通过财政经费统一订阅的形式,解决订阅难问题;要严格规范发行秩序,征订过程中决不能打折扣、搞变通,在未完成重点党报党刊订阅任务之前,严禁使用公费订阅其他报刊。会议强调,各级各部门要强化责任担当,认真履行党的建设和意识形态责任制工作能力,牢固树立“一盘棋”思想,切实加强组织领导,形成发行征订工作合力,确保党报党刊发行工作有力有序开展。

河北自贸试验区4个片区今起开展“证照分离”改革全覆盖试点 540项涉企经营许可事项实行全覆盖清单管理

本报讯(记者冯阳)日前,省政府印发《关于在自由贸易试验区开展“证照分离”改革全覆盖试点工作的实施方案》(以下简称《实施方案》)提出,在中国(河北)自由贸易试验区对所有涉企经营许可事项实行清单管理,开展“证照分离”改革全覆盖试点。

《实施方案》规定,自2019年12月1日起,在中国(河北)自由贸易试验区雄安片区、正定片区、曹妃甸片区和大兴机场片区4个片区,对所有涉企经营许可事项实行全覆盖清单管理,共540项,其中法律、行政法规、国务院决定设定(以下统称中央层面设定)523项,河北省地方性法规、地方政府规章设定(以下统称河北层面设定)17项。统一按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革,为在全省实现“证照分离”改革全覆盖形成可复制可推广的制度创新成果。

实现涉企经营许可事项全覆盖

《实施方案》提出,按照“证照分离”改革全覆盖试点工作要求,建立清单管理制度,将中央层面设定和河北层面设定的涉企经营许可事项全部纳入清单管理,试点片区根据清单列明

的改革事项、设定依据、审批层级和部门、改革方式、具体改革举措、加强事中事后监管措施等内容分类推进改革。清单之外不得违规限制企业(含个体工商户、农民专业合作社,下同)进入相关行业或领域,企业取得营业执照即可自主开展经营活动。

分级实施清单管理。中央层面设定的涉企经营许可事项清单,各级各部门要严格落实,不得随意调整删减。河北层面设定的涉企经营许可事项清单,由河北省行政审批制度改革工作领导小组办公室按程序组织制定和统一管理。

健全动态调整机制。根据法律、法规、规章和规范性文件的立改废,结合机构职能调整等情况,所涉及的涉企经营许可事项要及时更新和动态调整。同时,涉企经营许可事项的改革方式、具体改革举措和加强事中事后监管等内容,及时调整更新并向社会公布。

分类推进审批制度改革

按照《实施方案》,直接取消审批14项。取消审批后,企业持有营业执照即可开展经营活动。市场监管部门或行政审批部门(以下统称企业登记机关)依职责办理企业登记后,要及时将相

关企业设立、变更登记信息通过政务信息共享平台推送至业务监管部门,业务监管部门及时纳入监管范围,依法实施事中事后监管。

审批改为备案8项。对可以取消审批的涉企经营许可事项,需要企业及时主动提供有关信息。坚决防止以备案之名行审批之实。对审批改为备案的事项,原则上要按照“多证合一”的要求在企业登记注册环节一并办理,由企业登记机关及时将备案信息推送至业务监管部门。对未按规定备案或备案信息不实的企业,要明确监管规则,依法调查处理并采取措施予以纠正。

实行告知承诺62项。对确需保留的涉企经营许可事项,企业就符合经营许可条件作出承诺,业务监管部门通过事中事后监管能够纠正不符合经营许可条件行为的,有效防范风险的,实行告知承诺。对企业承诺已具备经营许可条件的,企业领证后即可开展经营活动。对企业尚不具备经营许可条件但承诺领证后一定期限内具备的,企业达到经营许可条件并按要求提交材料后,方可开展经营活动。

优化审批服务456项。对优化审批服务的事项,有关主管部门要针对

企业关心的难点痛点问题,采取以下措施:一是下放审批权限;二是压减审批要件和环节;三是延长或取消有效期限;四是公布总量控制条件和存量情况。

完善改革配套政策措施

《实施方案》要求,规范企业登记与申办经营许可的衔接。企业办理登记注册时,企业登记机关根据企业自主申报的经营范围,明确告知企业需要办理的经营许可事项。业务监管部门要及时获取企业登记注册和准营许可信息,将其纳入监管范围。

强化涉企经营信息归集共享。各级各有关部门要将企业登记注册、经营许可、备案、执法检查、行政处罚等信息及时归集至全省一体化在线政务服务平台、信用信息共享平台、企业信用信息公示系统,除涉及国家秘密外,实现涉及企业经营的政务信息集中共享。

持续提升审批服务质量和效率。行政审批部门要深入推进审批服务标准化,加快推进“互联网+政务服务”,推动涉企经营许可事项从申请、受理到审核、发证全流程“一网通办”,最多跑一次。

不忘初心 牢记使命

一心为民公仆情

记正定县塔元庄村党支部书记尹计平

身边的初心使命——典型人物风采录

□记者 董昌 吴培源

天刚蒙蒙亮,塔元庄的街头,就出现了那个熟悉的身影。

他看遍了村里的角角落落,又来到村外,查看项目施工进展。

等一切了然于胸,他才回到村委会,准备每天早上的两委干部碰头会。

这样的生活工作规律,已经伴随他走过了20个春秋。

他,就是党的十九大代表、正定县塔元庄村党支部书记尹计平。

心里装着每一位村民

11月29日一早,已经在村里村外转了一圈的尹计平,第一个走进村委会。

他习惯性地在本子上记下刚才发现的新问题:绿化施工,村内村外的比例需调整;4号楼下有垃圾堆积,要赶紧处理。

7时30分,坚持开了20年的碰头会准时开始。

尹计平把需要处理的工作分解给两委干部,当然,最急最难的活计他会留给自己。栽树这件事着急,我现在就去跟施工队沟通,村里村外都要绿化好。

瞅着尹计平风风火火离开办公室,村党支部副书记朱蕊告诉记者,尹书记是个急性子,只要遇到事一

定尽快办好。

和尹书记搭班子20年,俺最了解他,涉及乡亲们利益的事,他一准能办好!村党支部委员李书芳也跟着搭腔,当年村里平改楼分房时,一不抓闹,二不排队,全凭尹书记安排,结果是家家户户都满意。

这么大的事,他一个人就能做到?

他还真做到了。李书芳笑着说,尹书记当时一直说一句话,只要心里装着村民,就没啥解决不了的事。他让大家报志愿,能满足的都满足,实在协调不下来的,就党员让群众、干部让党员。

我们村班子成员和尹书记的亲朋友好中,不少被安排到顶楼或楼头,乡亲们哪还能再有意见。李书芳告诉记者,现在在塔元庄,每户都有两套房,一套多层,一套高层,除了电费、燃气费自己交,水、暖、物业等费用都是村集体出,医疗保险、养老保险村里全给上。

为村里谋发展是他最幸福的事儿

如今,来塔元庄参观的游客络绎不绝。

66岁的村民李小路在村委会当门卫,经常有游客问他,尹书记到底是个啥样的人?

俺心中的尹书记是能让我们老百



11月29日,正定县塔元庄村党支部书记尹计平正在学习。记者 吴培源摄

姓过上好日子的人!李小路说,2000年之前尹计平干建筑很挣钱,但那会儿塔元庄村却很穷。

我当初选择回村当干部,想法很简单,就是让乡亲们过上好日子。尹计平说,为乡亲们做事,远比以前单纯做生意挣钱更幸福。

近年来,在尹计平的带领下,塔元庄村积极发展特色高效农业,依托地理优势开发旅游业,开发建设了农业科技示范区、沃圃生智慧农业园区、美食一条街等多个项目,实现了由传统农业向全产业链现代农业和休闲旅游业的华丽转身。去年,村集体收入1100万元,村民人均收入突破2.1万元。

今后发展的重点还是农业,我们要继续坚持绿色种植理念,让游客吃绿色食品,这样旅游产业自然也就能够带动起来。尹计平说,他们的目标是到2020年村集体收入达到3000万元,村民人均收入突破3万元。

塔元庄村有自己的村规民约,村两委干部带头遵守。这两年,村规民约里又陆续加入了“白事响三声、红事无炮声”等新内容,村里大操大办盲目攀比的现象不见了,孝老敬亲的模范多了。

但尹计平对此并不满足。我们将结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,继续造福百姓,带领乡亲们走好乡村振兴路。

充分发挥我国应急管理体系特色和优势 积极推进我国应急管理体系和能力现代化

中心。要加强航空应急救援能力建设,完善应急救援空域保障机制,发挥高铁优势构建力量快速输送系统。要加强队伍指挥机制建设,大力培养应急管理人才,加强应急管理学科建设。

习近平指出,要强化应急管理装备技术支撑,优化整合各类科技资源,推进应急管理科技自主创新,依靠科技提高应急管理的科学化、专业化、智能化、精细化水平。要加大先进适用装备的配备力度,加强关键技术研发,提

高突发事件响应和处置能力。要适应科技信息化发展大势,以信息化推进应急管理现代化,提高监测预警能力、监管执法能力、辅助指挥决策能力、救援实战能力和社会动员能力。

习近平强调,各级党委和政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,严格落实责任制。要建立健全重大自然灾害和安全生产事故调查评估制度,对玩忽职守造成损失或重大社会影响的,依纪依法追究当事人

坚持、完善和发展中国特色 社会主义国家制度与法律制度

中国特色社会主义国家制度和法律制度,植根于中华民族5000多年文明史所积淀的深厚历史文化传统,吸收借鉴了人类制度文明有益成果,经过了长期实践检验。衡量一个社会制度是否科学,是否先进,主要看是否符合国情、是否有效管用、是否得到人民拥护。

中国特色社会主义国家制度和法律制度是一套行得通、真管用、有优势的制度体系,这是我们坚定“四个自信”的一个基本依据。

文章指出,中国特色社会主义国家制度和法律制度需要坚持好、实施好,也需要不断完善和发展。我们要

方的责任。要发挥好应急管理部的综合优势和各相关部门的专业优势,根据职责分工承担各自责任,衔接好防和救的责任链条,确保责任链条无缝对接,形成整体合力。

习近平指出,应急管理部门全年365天、每天24小时都应应急值守,随时可能面对极端情况和生死考验。应急救援队伍全体指战员要做到对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,成为党和人民信得过的力量。应急管理具有高负荷、高压、高风险的特点,应急救援队伍奉献很多、牺牲很大,各方面要关心支持这支队伍,提升职业荣誉感和吸引力。

在坚持好、巩固好已经建立起来并经过实践检验的根本制度、基本制度、重要制度的前提下,坚持从我国国情出发,继续加强制度创新,加快建立健全国家治理急需的制度,满足人民日益增长的美好生活需要必备的制度。要强化制度执行力,加强制度执行的监督,切实把我国制度优势转化为治理效能。要加强对中国特色社会主义国家制度和法律制度的理论研究。